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Матеріали 86 Міжнародної наукової конференції молодих учених, 

аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 

харчування людства у XXI столітті", 2–3 квітня 2020 р. – К.: НУХТ, 2020 

р. – Ч.2. – 407 с. 
 

Видання містить матеріали 86 Міжнародної наукової конференції молодих 

учених, аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 
харчування людства у XXI столітті". 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- 

та ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі 

сучасних фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, 
новітнього технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення 

ефективності діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних 

робіт студентів з метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців 
харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються 

означеними проблемами у харчовій науці та промисловості. 

 
Рекомендовано вченою радою Національного університету 

харчових технологій. Протокол № 9 від 17 березня 2020 р. 
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Інтенсифікація процесу уварювання утфелю в вакуум-апараті ВАЦМ-40 

шляхом модернізації вузла завантаження. 

 

Цимбал Максим, Люлька Дмитро 
Національний  університет харчових технологій, Київ, Україна 

 

Вступ. Необхідність інтенсифікації тепломасообмінних процесів у вакуум-

апаратах періодичної дії викликана зростанням концентрації і в’язкості утфелю на 

кінцевій стадії уварювання, коли вміст вологи значно зменшується. Високий рівень 
утфелю в апараті і слабка його циркуляція не забезпечують нормальних умов масової 

кристалізації цукру. 

Матеріали і методи. Методом реалізації поставленної задачі є модернізація 

вакуум-апарата, шляхом розробки нового вузла завантаження. Умовою проведення 

модернізації даного обладнання необхідно для подачі сиропу безпосередньо під 

парову камеру; для рівномірного розподілу закачок в утфелі під час циркуляції; для 

покращення якості виходу кристалів цукру із апарата та прискорення процессу 

уварювання. Проведений аналіз існуючого обладнання та технології процесу 

утфелеваріння. Проведено розрахунки, викладені основні вимоги до монтажу, 

експлуатації та ремонту обладнання. Висвітлені питання техніки безпеки та охорони 

навколишнього середовища. Найбільш перспективним напрямком в інтенсифікації 

уварювання утфелю – посилення циркуляції і її рівномірна організація в 
циркуляційному контурі вакуум-апарата. 

Результати. Модернізація вакуум-апарата полягає у вдосконаленні вузла подачі 

утфелю. На дно апарата монтується труба, яка зварена із сегментів. До одного сегмента 

приварений патрубок, який виведений на зовні. Через цей патрубок і буде подаватися 

утфель та підкачки під час кристалізації. Завдяки тому, що вузол завантаження буде 

знаходитись безпосередньо під паровою камерою та під мішалкою, підкачки, які 

будуть виходить через отвори у сегментах, будуть рівномірно розподілятися по всьому 

утфелю. Це забезпечить рівномірний ріст кристалів, поліпшить їх форму та зменшить 

час кристалізації. 

Висновки. Запропоновано модернізація вакуум-апарата ВАЦМ-40, шляхом 

розробки нового вузла завантаження. Це дає змогу збільшити швидкість уварювання 
утфеля, покращити структуру кристалів цукру, зменшити експлуатаційні витрати, 

викладений аналітичний огляд існуючих конструкцій обладнання, проведений 

перевірочний розрахунок параметрів вакуум-апарата,  показано будову та принцип 

роботи апарата, описані правила монтажу, ремонту, налагодження, охорона праці 

обладнання. 
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